

NUMERUL 10 BANI ABONAMENTELE

INCEPE DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN și se plătește tot-d'una înainte

In București la Casa administrației In Județe și Streinătate prin mandate poștale Un an în Țară 30 Lei; în Streinătate 50 Lei Șase luni 15 " " " 25 " " " " " 13 "

Un număr în streinătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

ÎN BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRAȚIE

ÎN STREINĂTATE, DIRECT NUMAI LA ADMINISTRAȚIE ȘI LA TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE

Anunțuri la pag. IV 0,30 b. luna " " III 2,- lei " " II 3,- "

Un număr vechi 20 Bani

Adevărul

Să te rețezi Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

ADMINISTRAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Nouă luni de rușine și de umilire

Aceste nouă luni de guvernământ liberal vor reprezenta în istoria țării noastre un șir neîntrerupt de rușine și de umilire.

Cine a inaugurat această eră de rușine și de umilire?

Primul consilier al tronului prin renegarea întregului trecut al opozanților Dim. A. Sturdza. El, pentru a pune mâna pe putere, a comșimțit a face la Viena și la Pesta cele mai umile scuze. El a promis că va nimici legitimele aspirații ale fraților noștri de peste Munți; — dar a mers și mai departe, a comis o infamie, pe care nu i-a cerut-o nici Goluchowsky nici Banffy, aceea de a lăsa mâna liberă ignobilului escroc Apostol Mărgărit pentru distrugerea școlălor romine din Macedonia.

Colectiviștii urmează cu oare care plăcere exemplele rele.

Eugen Stătescu, veninosul ministru al justiției, nu s'a sfiit a da o lovitură înamovibilității magistraturii. El a pretins slugarnicilor Corpuri Legiuitoare votarea unei legi personale, și partea scandaloaasă a acestei legi constă în puterea retroactivă ce i s'a dat. Hatrăul iar nu meritul domnește în numirile ce le face acest ministru în magistratură.

Voii zice în treacăt câte va cuvinte puțin măgulitoare generalului Budișteanu.

M'am ferit pururea de a discuta chestiunea armamentului armatei noastre, căci, pentru o asemenea discuțiune, să cere cunoștinți speciale pe care nu le posed; — dar am ținut a aminti cetitorilor acestui ziar neertata mărturisire făcută de acest ministru, atât în Cameră cât și în Senat, că pușca Manlicher este un ciomag.

Dacă această armă este în adevăr un ciomag, mărturisirea devine o rușine în ochii streinătății, dacă arma este bună, mă abțin de a califica cuvintele generalului Budișteanu.

Trec acum la una din faptele rușinoase comise de președintele consiliului de miniștri.

Cum nu a înțeles primul consilier al lui Carol că prezența lui Tache Stolojan în capul administrației constituie o rușine pe care nu o merită această țară? — Nu a găsit oare Dim. A. Sturdza în tot partidul liberal un bărbat cu cunoștinți administrative necesare unei funcțiuni atât de importante?

Ce a însemnat intervenția sa oficială, ca ministru de interne, în hoțiile comise de primarul de Galați, hoții de cari era deja sezisată justiția? — Ce caută în mânele lui Tache Stolojan — ministru de interne pentru rușinea țării — raportul procurorului general al Curții de apel din Galați, raport care relatea hoțiile descoperite în sarcina lui Malaxa? — El nu era măcar ministru ad interim la justiție.

Singura lui datorie era da a întreba pe colegul său de la justiție dacă parchetul de Galați a descoperit hoții în sarcina primarului de Galați, și, la un răspuns afirmativ, să-l revocare imediat din funcțiunea sa, lăsând justiția să-și urmeze cursul ei.

Dar în loc de a se abține de la ori ce amestec în cursul justiției, ceea ce ar fi făcut ori ce ministru deșept și conștiincios, acest prost și ridicol burtă-verde ținea la ministerul de interne conciliabile cu prefectul de Covurlui și cu pungașul de primar al Galaților.

In acele secrete întruniri, Em. Culoğlu citea raportul procurorului general Bastaki; la un moment dat, Malaxa întrerupea cetirea, și, luând un dosar al comunei Galați din geamantanul său, se încearcă a dovedi o inexactitate din raport și prin urmare nevinovăția lui. Tache Stolojan, după o matură chibzuință, își dădea hotărârea sa.

Această rușinoasă comedie a durat mai multe zile.

Cite ar mai fi de scris asupra acestor nouă luni de guvern, care nu merită calificativele nici de național, nici de liberal!

Ele vor rămâne începutul unei ere de rușine și de umilire.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICA

Cu drept cuvânt

Ziarele colectiviste, și în special Gazeta, tună și trăsesc în poșta Adevărului fiind că le a stricat gheșteful. De unde până aci gazetele colectiviste erau obișnuite să pape toți banii ce primesc din fondurile secrete, iată că Adevărul s'a apucat de năzdrăvăniș și a dat la săraci oare-cari fonduri ce i s'au părut suspecte.

Gazeta nu vrea să admită, nici în rușul capului, sticarea tradiției; dînsa înțelege că ceea ce este al Cesarului să fie al Cesarului și ceea ce este al lui D-zeu să rămie al lui D-zeu. Său, cu alte cuvinte, fondurile secrete destinate poliției să le minice poliția, iar fondurile secrete destinate gazetelor guvernamentale, să le minice gazetele guvernamentale.

Vax.

Cine mă injură!...

Acum, când patronii și directorii răspunzători ai ziarelor lipsesc în mare parte, mișcării anonime și irresponsabile, scribii obscuri și neoscusați se năpustesc cu injurii și calomii asupra Adevărului.

Am spus și o repet: nu pot sta de vorbă cu lighioane scâpate din lanțuri și stăpânite de o singură patimă: să muște unde nu pot linge, să lîngă unde nu pot mușca.

Am căutat de curiozitate să aflu cine sunt căfelușii cari mă labră și am constatat că toți sunt niște nenorociți cari altă dată m'au lînguit, s'au gudurat pe lîngă mine, și numai după ce i-am alungat — pe unul din pricina beției, pe altul din cauza pungășilor, pe un al treilea că s'a dovedit că spion de poliție — au început să mă călțosească.

Treaba lor și a aceluia cari îi plătesc pentru așa slujbă!

Nu-mi este însă permis mie să nesocotesc ziarul și demnitățile sa, și, sacrificându-l coloanelor, să-mi dau silinși zadarnice pentru a convinge pe cei fără conștiință.

Ovă, luoru ne mai auzi! Mi se face o vînd, mi se împuță ca un pîcat, faptul că eu, în 1894, în calitate de proprietar și director al Adevărului — bănuind drept cursă o inserție prezentată administrației ziarului — am refuzat ca prețul acelei inserții să stea în casa Adevărului măcar 24 ore și am depus banii a doua zi de dimineață la primărie, pentru săraci.

Acest lucru, care pentru toată lumea s'ar putea numi exces de scrupule, corectitudine extremă, pentru obișnuinți pungașilor și întreprinșii polițierilor să cheamă șantajii, vînzarea.

Administratozul, primind inserția, înregistrînd banii și eliberînd chitanța în regulă, nu a făcut de olt să-și îndeplinească datoria în mod conștiincios. El nu are răspunderea poliției a ziarului; nu intră în atribuțiile sale să stabilească raporturi între inserțiile ce se prezintă și împrejurările politice de moment, sau să bănuiască intenția persoanei care îi aduce anunțul.

Această atribuție oădea în sarcina mea, ca proprietar și director al ziarului, singurul care aveam, împreună cu redacția, răspunderea politică a Adevărului.

Și eu, refuzînd pentru ziar costul acelei inserții, nu am avut în vedere de olt modul cum s'a prezentat, și ea dopădă olt nu m'am îngălat în bănușile mele, este campania turbată ce, acum de curînd, colectiviștii au deschis-o contra mea, neștiind că eu, la timp, am nimicit urzeala lor.

Și acest act al meu, prin care se afirmă cu hotărâre absolută independența a ziarului, este escamotat și batjocorit de către toți acei cari nu trăiesc de olt din șantajii, din vînzarea conștiinței și subvenții polițienești.

Reptilele poliției mă judecă după firea și apăsăturile lor; se îngălad însă amar dacă cred că redacția unui ziar independent se inspiră de la administrator, oare, la reptile, ica în genere forma unui casier de poliție sau a unui comisar comunal.

Aceste zise, termin cerînd tertare cetitorilor Adevărului pentru neplăcerea ce le-am pricinuit, pomenind — pentru ultima oară însă — despre clienții lui Pavel Stătescu.

A. V. B.

ACTUALITAȚI

O lovitură de picior



Apostol Mărgărit, vestitul antreprenor de fete pentru Cafenelele-Santane din Macedonia, e pe cale de a pleca într'o lungă călătorie fără retur recipisă.

Drept pașaport, Macedonenii s'au hotărît să-i administreze un năprasnic virf de gîteată la locul cunoscut, așa că bietul Apostol va pleca apostolicește ca să se plîngă tovarășului său Mișă Sluga.

Apostolul chelnărilor și al cântăreților va putea în urmă să deschidă un institut muș cilibit, cu care să facă concurența prea Sfrîntitului Partenie la Galați, cit și fașii Frosiei la București.

Se spune că piciorul pe care îl va primi Apostol în vice-versa persoanei sale va avea o forță de 50 de cai, de unde rezultă că Gerodetul Macedoniei va percurge vreo 2 kilometri, cel puțin, fără ca să obosească.

Vărfalabum.

Să se știe

Un mizerabil, profitînd de binefacerea anonimului și de protecțiunea prefecturii poliției, urmează să insulte prin coloanele „Gazetei“ pe toți redactorii „Adevărului“.

Într'un articol precedent, D. Const. C. Bacabășa, primul nostru redactor, a somat pe nemernicul insultător polițist să și spuie numele, adăogînd că, ori cit de laș ar fi din fire, protecțiunea poliției îl poate determina la un asemenea act de curajii.

Or, individul în chestiune a găsit mai nimerit să inghiță toate vorbele grele ce i s'au spus, de cit să aibă curajul a-și dezvălui obrăzii neobici-nuți a roși.

Constatănd dar că ziarul polițienesc „Gazeta“ posedă printre redactorii ei indivizi, cărora le este rușine să și dezvăluiască adevărul nume, și considerînd că asemenea indivizi pot fi oameni cu ocupațiuni foarte serioase, dar și foarte imorale, că dinșii pot fi agenți secreți la poliție ori evadați din penitenciare, de aceea noi încetăm, de astăzi înainte, ori-ce polemă cu ziarul în chestiune.

Ad.

Călătoria regelui

Ziarele franceze și austro-ungare se ocupă de călătoria regelui Carol în străinătate.

Această călătorie, după oficiosul francez «Le Temps», are un caracter politic și înțînirea regelui cu contele Goluchowsky, e o dovadă că între România și Imperiul Austro-Ungar se urmează tratări pentru încheierea unui nou tratat de alianță, care ar asigura României unele cîștîguri de teritoriu într'un eventual război.

Acest limbajii al oficiosului francez, da ocaziune oficiosului maghiar Pester Lloyd de a discuta rolul României în tripla alianță și a face unele declarațiuni foarte interesante.

Ast-fel, oficiosul maghiar, necontestînd tratările cari se urmează între România și Austro Ungaria, protestează totuși contra afirmațiunilor că Austro-Ungaria ar fi asigurată României cîștîguri de teritoriu și anume o parte din Bulgaria și Basarabia. Căci, zice ziarul maghiar, România însăși

nu poate să și mărească teritoriul, ci oare numai să trăiască în pace, dezvoltîndu-se pe calea economică și culturală.

Pacea României neputînd însă fi garantată, de cit de balonetele triplei alianțe — mai adăogă Pester Lloyd — vecina noastră e datoare la rîndul ei să stea la dispoziția noastră.

Limbajii oficiosului maghiar este foarte interesant și ne lămurește asupra rolului nostru din tripla alianță. El ne da a înțelege că această călătorie a regelui la Viena și venirea împăratului Franz Iosef la București, are de scop de a ne angaja în mod definitiv în tripla alianță, căreia, pentru garanarea teritoriului, îi vom da concursul armatelor romine într'un viitor război.

Diplom.

REFECURI

Inchiderea discuției

Gazetele colectiviste, în tovarășia socialiștilor de la Lumea Nouă ar voi să lungescă mereu vorba cu chestia lui Franț Burdeau. A sta de vorbă cu noi te convine, crezînd că doar li s'ar mai mări și acestor foii obscure tirajul, dar vorba e că nouă nu ne convine să stăm la vorbă cu toți derbedeii.

Lumea Nouă, fiind acuzată că a fost mituită de mitropolitul Ghenadie cu 300 lei, în loc să se spele de păcatele ei, în loc să facă mea culpa, se năpustește cu insulte noue asupra Adevărului. Cu toate acestea, treaba e lămurită: pe cînd noi vedem că mia de lei a lui Franț Burdeau am trimis-o peste 24 ore la primărie pentru a fi împărțită la săraci, Lumea Nouă nu poate dovedi alt ceva, de cit că cei 300 de lei... au fost încașati de tipograf.

Rămine deci bine constatat că Lumea Nouă are pușor pe botșor, că adică a înghițit, fără să capete indigestie, 300 lei de la mitropolitul Ghenadie.

Odata cu aceasta, închidem discuția asupra acestei chestiuni, lăsînd pe nemernic să chelălăiască pe delături, ori și cit ar pofti.

Discuția cu șpananii și cu polițistii nu ne suride.

Ciocănaș.

Epurăția continuă

Colectiviștii votesc să se scape de D. Mathei Petrescu, șeful diviziunii administrative de la ministerul de interne; dur, în loc să-i ceară pur și simplu demisiunea, au ființ ca, prealabil, să-l injure prin gazete.

Asi-fel, toate foile ministeriale s'au năpusit asupra D-lui Mathei Petrescu, acuzîndu-l că face indiscrețiuni în folosul conservatorilor.

Voința Națională de Vineri merge și mai departe în colectivizmul ei grobian; dînsa insultă pe funcționarul superior de la ministerul de interne, fiind-că și-a permis să trimeată gazetei guvernamentale o scrisoare prin care se apără de acuzațiunea că ar fi comunicat presei opozițiunii raportul procurorului Bastachi în chestia Malaxa. Iată propriile cuvinte ale Voinței:

Sfîrșim prin a declara că pentru funcționarii cari, în loc de a-și vedea de treabă și de datorie, caută să dobindească, prin atitudinile echivoce, sprijinul și elogiile ziarelor din opoziție, nu avem nici un fel de considerațiune.

Socolim că D. Mathei Petrescu, un vechi și sîrguitor funcționar, nu are nevoie de considerațiunea Voinței Naționale, mai ales cînd această considerațiune i se refuză în asemenea împrejurări.

Cînd un regim insultă și depărtează pe un funcționar ca Mathei Petrescu, dar păstrează strîns în brațele sale pe un malonest ca Malaxa, acest regim e judecat.

De alt-fel, unui asemenea regim funcționarii integri și conștiincioși îi sint de prisos; regimului lui Dimitrie Sturdza îi trebuie hoși patentați, șefii de bande și agenți electorați.

Dragoș.

O nuvelă rusă

Copii minunați. — Potapenko. — O nuvelă rusă.

Am avut și noi ocaziunea de a admira copiii minunați: pe Raul Cozsalcki, la piano și pe micul Huberman, la vioară. Ambii acești copii ne-au entuziasmat prin marele lor talent muzical și mai ales cel d'înții ne-a încîntat prin temica și concepția perfectă cu care executa diferitele opere ale marilor elasci.

Și cu toate acestea, din toată acea lume care îl aplauda pe Huberman, mulți au fost oare aceia cari și-au dat seamă de marea muncă pe care a cheltuit-o acest copil, de bucuriile și de dulcele ceasuri ale copilăriei pierdute, pentru a ajunge la agilitatea cu care ne încîntă pe noi?

Un scriitor rus, Potapenko, ne da analiza unui suflet de copil, cu dispozițiuni muzicale geniale, care moare plictisit de bucuria celor cari nu se pot sătura în deajuns de talentul lui și cari nu mai știu ce să facă pentru că să-l dezvolte pe acesta mai mult.

Nuvela poartă titlul: Glorie afurisită; ea a apărut de mai mult timp deja în limba rusescă și nu putem de cit să ne exprimăm părerea de rău, că nu s'a găsit cineva care s'o traducă în romînește.

Îmi voi permite de a reproduce aci conținutul ei, din care se va și constata însemnătatea acestei nuvele din punctul de vedere literar și psihologic, precum și marele talent navelistic al lui Potapenko. Cu toate acestea, redarea, ca ori și ce redare, nu va putea de cit să facă o impresiune slabă despre adevărata putere a lucrării însăși.

Tatăl micului erou este un mic funcționar ruz, care dintr'un salariu din cale afară de mic, trebuie să-și susție întreaga familie, constînd din soția lui și patru copii, diure cari unul, Mitinea, are un deosebit talent pentru vioară.

Tatăl acestui copil fenomen, își pune toată speranța într'insul: El previde o mai bună viață pentru sine și pentru ai săi, în ziua în care Mitinea va deveni mare artist, cunoscut unei lumi întregi, admirat de omenire, cîștit și iubit de mării și înțelepții acestei lumi. Tot ce are mai bun acest tata, cheltuieste pentru copilul său, care în ochii săi a ajuns deja genul ce domină prin talentul său lumea întreagă.

Mitinea trebuie să facă zilnic exercițiile sale de vioară. El duce o viață forțată; toți dorm într'o cameră rece, la el se face foc; toți mănîncă mîmăligă cu slănină, lui îi se fac omeleturi și turte dulci; iar tatăl își mîngîie copilul cu ce-l ține, spunîndu-le că trebuie să renunțe la aceste bunătăți pînă ce Mitinea va fi mare și va cîștiga bani mulți.

Dar cu tot traul acest bun, copilul nu este teric. El vede pe cei de o vîrstă cu el jucîndu-se, pe cînd el trebuie să cînte plictisitorile exerciții de vioară; vede copiii sîrînd și chiotînd, pe cînd el sub îndemnul tatălui său, trebuie să scrie mereu catilenele, legăturile și staturile exercițiilor pentru agilitatea minilor.

Ori de cite ori copilul încețază de a cînta, el aude glasul rugător al tatălui său: „Mitinea! dragul meu! hulubașul meu! cîntă Mitinea!“ și bietul copil, pentru că să n'auză acest glas, care-l face rău, cîntă mereu, pînă ce numai poate, pînă ce rupt de oboseală, închide ochii, dormitează pe picioare. . . dar cîntă mereu.

Dis-de-dimineată, cînd îi este somnul mai dulce, copilul visează o vioară enormă la care fie-ce strună e o funie, și pe acest, colos el este silit să cînte, pentru a nu auzi glasul rugător al tatălui său: Mitinea, dragutul meu! hulubașul meu! cîntă!“

Se apropie un concert, la care va azista și un priinț bătrîn, și la care va cînta și Mitinea. Un adevărat martiriu se începe pentru bietul băiat. Tatăl său, vroid să intre în bu-nelă grații ale prințului, îl îngheșule și mai mult încă cu cîntatul. Bietul copil disperă.

Atunci, într'o noapte, cînd după ce exersase pînă nu mai putea, bietul băiat adormise dus, avu un vis feros pentru dînsul. Era'n sala de concert, lume multă, grozav de multă și în frunte gîdea bătrînul priinț, curios de a-l auzi pe Mitinea.

Acesta se vede eșind pe scenă și începe să cînte; dar de odată îi se pare că vioara îi este crescută din inimă. Tatăl său începu de la spate: „Mitinea, dragutul meu! hulubașul meu! cîntă, dragutul!“ Copilul, exasperat, trase odată de vioară și dezlipînd-o de trup, își rupse și inima din loc. Căzu la pămînt, single stropia în toate părțile, pe cînd sala aplaudă frenetic în cap cu priințul pe cînd tatăl repeta mereu: „Mitinea! hulubașule, cîntă!“

În urma acestora, copilul disperat, se scoală și-și pune capăt vieții.

Tol.

SCRISORI CĂTRE IUBITA

Draga mea, draga mea, de ce ai fost crudă? Plecat de aproape zece zile, de-abia ultimase bine tot ce am lăsat în urmă: plătisul vișel bucurestean, muna zilnică, căldura și mai presus de toate neplăcerea de-a sta la vorbă în sine-ce zi cu confrății, cărora cu greu le-ai face onoare să le strângi mâna.

Aici este răcoare, natura este splendidă în sălbătecia ei măreață, oamenii sînt din altă parte, nu s de la noi și costuimea fostului mitropolit primat, a cetățeanului Ghiță Petrescu, cum ar zice Voinea Naponala, nu se discută în liniștea orașel al Stryiei, unde am căutat liniștea pentru o lună de zile.

Mă preambli, fac băi reci, mîncine bine, dorm și mă bine, și, dînd gîndului drumul, îmi place să uit că trăiesc în țara românească, fac planuri mărețe, îmi alcătuiesc în cap opere literare cari n-o să văză nici o dată lumina, în minte voltajează chiar crîmpete de versuri, triste și ultime licăriți ale vârstei de opt-sprezece ani, cînd mă credeam poet și cînd amicii îmi prevesteau un splendid viitor.

Tot ce mă leagă de țară și de munca zilnică, sînt scrisorile către tine și, precum vezi, legătura este foarte slabă, cu tine mă preambli în sferi senine, discutăm chestii din psihologia dragostei și îți comunic impresiunile ce am cules în călătoria mea, în răcoarea mea vilegiatură.

Nu mai știam nimica de țara românească, afară de ceea ce citeam prin zierile streine: scurte telegrame despre plecare regelui la Ragaz săi despre trecerea prin Viena a primului nostru ministru.

Și de o dată, un teanc de ziare m-au sosit de la tine. M-am regăsit iarăși în plină luptă, în vălmășagul în care și se arunca numai cu noroiu, în care profesiunea de ziarist și de om politic este din cele mai de plîns.

În mai este vorba de-a lupta pentru idei, de a pune munca și inteligența ta în serviciul unei cauze, de-a te strădanii pentru alcătuirea unui curent. Ești ca într-un cadru, înconjurat de briganzii ai condeiului, cari la fie-ce cotitură se încearcă să-ți fure onoarea, să te umple de noroiu, ca tu, om cinstit, să devii asemenea lor. În loc să lupte pentru alții, oamenii cinstiti, în presă și în politică, sînt reduși de-a se apăra pe ei înșiși.

Fie-care imbecil, fie-care nenorocit, căruia nu-i poți face onoare a-î lîntinde mina său a încreșna sabia cu el, ar în presă dreptul să te terfească și să te sozeze ca să dai socoteală despre furtul Turnului Colței. De îndată ce nu-i răspunzi, cel-altăi confrăți te sozează și ei, la rîndul lor, și te acuză că dacă ai făcut, vinovat trebuie să fii. Și ast-fel iată-te din acuzator, acuzat, redus la starea de apărare, nevoit să-ți aperi onoarea și reputația ta de om onorabil...

Oh! draga mea, draga mea, ce-ți-am greșit eu ție, ca să mă readuci în lumea murdară și tristă, de unde fugisem cu atîta grabă și cu atît entuziasm!

CHIȘIBUȘ.

Revoluția din Creta

CONSTANTINOPOLE, 28 Iulie. Zece mii de mahometani au pătruns în Candia și au dat afară din casele lor pe creștinii și străinii.

ATENA, 28 Iulie.—Prințul Berovic, cedînd cererilor populației musulmane din Heraclicion, a înlocuit pe guvernatorul Hassan-pașa prin colonelul de jandarmerie Abdullah.

Septem mii de refugiați se află actualmente la Pireu. Circular știrea că niște ofițeri tineri aparținînd celor mai bune familii ale Greciei precum și niște jurnaliști cunoscuți, au plecat în Creta, cu toate măsurile guvernului.

Din Armenia și Macedonia

CONSTANTINOPOL, 28 Iulie.—Cercurile armenești contestă demisiunea patriarhatului influențată de niște placarde ostile. S'a făcut o mică demonstrație în fața patriarhatului. Patriarhul a demisionat, fiind convins că

nu poate să îmbunătățească trista situație a națiunii în urma evenimentelor din anul trecut. Monseniornul Bartogkemios, episcop din Brus, a fost numit locotenent al patriarhatului armenesc.

CRONICA

Arborii „Democratului“ Rar de o bucată de vreme, dar cu plăcere, citec Democratul, organ al D-lui Grigorescu și alte statui din Ploiești. Cînd am dat însă peste titlu: Neglijența bulevardului, mi-am zis hooo! —cum ar hauli Nădejde — și m'am crucit.

Iată, după confratele ploieștean, cum devine neglijența bulevardului: „S'a creet un serviciu imens pentru uderea strădelor și acesta nu se face de cît pe Bulevard; dar și pe Bulevard, arborii aleilor, fațad de căldurile mari și seceta în care ne aflăm, nu se udd și ei s' dat în uscăciune, așa în cēt fruaa frumozilor castani este îngălbenită și cade mereu chiar în mijlocul Verii, la Iulie, în loc de luna lui Noembrie a Tönnel.

„La ce se mai fac atâtea creațiuni de cheltuieli pentru banii comunei, dacă nu sînt de nici un folos pentru folosința... arborilor cari n'au obiectiv să se ude și neglijența bulevardului care-i lasă să-și facă de cap. Dar, mă întreb, confratele, pe care îl doare de arborii neglijențului bulevard, tot încuiat e și dumnealui? Ba.

Velocipede CLEVELAND I-a marcă americană, model 1896. Nu s'trecut în eleganta soliditate și rullment. NUMAI PENTRU CUNOSCATORI Humber cunoscut fabricant englez. SWIFT model 1896 elegant și solid construit. pentru străduie noastră răni pavate. Reprezentat și depozitat: MAX LIGHTENDORF GRAND HOTEL de BULEVARD BUCUREȘTI. Cataloge se trimit gratis și franco.

Din Fălțiceni

(Correspondență particulară a „Adevărului“) Invitațiile.—Ceremonia. —Discursurile.—Fotografierea.—Toasturile. Joui, la orele 2 p. m., s'a făcut ceremonia punereii pietrei fundamentale a ospelului comunal din această localitate, ceremonie care era anunțată pentru ziua de 20 Iulie și forțamente amînată din cauza D-lui prefect Gh. Softa, care se afla într-o excursiune în munți, întovărășit de D-nii Delavrancea, Vlahuți, Stăvri, Frunzescu, etc.

Invitațiile. D. Gh. Radu, primarul dizgrațiat al partidului, căci D-sa a fost silit, din cauza mizeriilor ce i se făceau atît de la centru cît și de administrația locală, să demisioneze din capul comunei, a fiînt a avea la această ceremonie cît se poate de mulți cetățeni. În acest scop, de și în contra voinței D-lui Softa, D. Radu nu a făcut, trebuie să o recunoaștem, nici o deosebire de culoare politică, ast-fel că pentru prima oară se vede în Fălțiceni intruniri la un loc și fraternizînd în acelaș scop, conservatori ca D-nii Forăscu, Millo, Rachtivanu, etc., liberali ca D-nii Gocsea, Radu, Gh. Ghițescu, etc., ocultiști furioși ca D-nii Samson, Murtzun, Softa, Steinheld, etc., junimiști ca D-nii Măcărescu, Dimbert, Miculescu, etc., și vecinici guvernamentali ca D-nii Iorgandopolu, I. Stîngu, Iacobloff, Engel, etc., etc.

CEREMONIA

Protoerul județului, însoțit de alți doi preoți a făcut obicinuita rugăciune. După aceea, D. Engel, întreprinzătorul lucrărilor, a remis D-lui primar pergamentul obicinuit, pe care l-a semnat majoritatea asistentilor, ceea ce a și produs o mică neînțelegere; căci, în egoizmul său, de prefect al oculteii pure, D. Softa, nu voia ca numele celor ce nu împărțăseser vederile politice și procedeele D-lor Carada, Sturdza și Comp să figureze în acest act.

D. Radu, însă, fie dînt'un sentiment mai înalt, fie că e deja în conflict cu autoritatea, a luat singur documentul și rugă pe fie-care a-și pune numele în josul textului.

Discursurile S'a înțînut, ca de obicei, mai multe discursuri. D. Radu, remițînd mistria și ciocanul aurit în mîinile D-lui prefect, l-a rugat a pecetlui în temelia acestui locaș documentul comemorativ, după care se va păstra o copie în arhiva primăriei.

Arhimandritul B. Archipescu a vorbit în numele cetățenilor, fără a fi însă autorizat de nimeni. A lăutat administrația D-lui Softa, fără a pomeni nimic de D. Radu, căruia în realitate se datorește construcțiunea acestui edificiu.

Fotografierea După discursuri, toată lumea a fost așezată de un fotograf, pe diferitele părți ale clădirii începute, și a fost fotografiată în mai multe exemplare.

Toasturile Era curios cum toate nulițăile căntau a figura în primele rînduri. După aceasta, mai toți invitații s' au trecut în grădina școlii de feci, situată lîngă noua clădire, unde pe o masă lungă se afla servită, tradiționala șampanie.

S'a ridicat un toast de către D. Softa pentru rege, regiină și familia moștenitoare. Apoi de către D. Samson, pentru Domni Sturdza și Stoiljan.

În fine, de către D. colonel Pavlof, comandantul regimentului 16 Suceava, pentru D. Radu, căruia îi face un merit că a dotat Fălțiceni cu un asemenea mare și frumos edificiu, ca acel ce va fi viitorul ospel comunal.

Buletin Atmosferic București, 29 Iulie, 12 ore ziua. Inălțimea bareometrică la 0° 752.7. Temperatura aerului. C° 31.0. Vîntul calm. Starea cerului: puțin noros. Temperatura maximă de ieri 33° minimă de azi 15°. Temperatura a variat la noi între 35° și 12°.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Delegația macedoneană Alaltă-eri s' au sosit în Capitală D-nii C. Cosmescu, Crist. Otto și I. Arginteanu, profesori la liceul romin din Bitolia, fiind trimiși aici ca delegați din partea celor 70 de profesori, cari n'au primit leașa de mui bine de opt luni.

Delegația se va prezenta zilele acestea la ministrul cultelor. În cazul cînd rezoluțul va fi defavorabil, profesorii neplătiți vor fi siliti să vie la București, în corpore, ca să-și reclame dreptul lor pe căile legale.

Se zice că mixeria în care se află astăzi bișii profesori, este altă de mare. În cel a trebuit să se constituie un comitet compus din ele-va p rsoane generoase, din Bitolia, care a lansat liste de subscripție, pentru ajutorarea profesorilor romini din Macedonia.

nia, cari sînt amenințați de a muri de foame împreună cu soțiile și copiii lor. Acelaș lucru a început să se facă și la Sofia.

Nu trece săptămîină în care fariseul Dionisie Climescu să n'arbă polițe protestate. Săptămîna trecută i s'au mai protestat înca patru polițe, două de cite 300 și două de cite 1000 de lei. Și acest sofi de prelat a fost chemat să judece pe alții pentru arghirofilie!

În urma comunicatului apărut în Monitorul relativ la panamama Malaxa, se zice că consilierii din Galați împreună cu Malaxa se vor întruni în ședință, mîine sate poimîne, după care își vor înainta demisiile. Aceasta, drept răspuns ofensel ce li s'a adus de guvern prin ne aprobarea lucrărilor lor.

Se înțelege că această tactică este rezultatul înțelegerii dintre Malaxa și Sturdza pentru ca guvernul să nu deschidă primarului prevavaricator ușile temniței, după cum trebuia. Ni se serie din Moldova de sus că seceta e atît de mare, în cît recolta porumbului e cu desăvîrșire compromisă.

Viile de asemenea, cari promiteau să dea o recoltă cît se poate de abundentă, au început să se uscice. Apele Prutului de asemenea s' au scăzut cu desăvîrșire, ast-fel ca navigațiunea e imposibilă.

Alaltă-eri, făcîndu-se o perchezitiie minuțioasă la domiciliul lui Niță Florescu, s' au găsit mai multe carșafuri și linguriți furate de Florescu pe timpul cînd nunițul funcționa ca intentend la Mărcuța.

De asemenea s' au mai găsit și vro două ceciuri din ecia aflate în grupul furat de Petrescu.

AFACEREA DIN GALAȚI

Modul cum guvernul se încearcă a tranșă chestia panamalei din Galați a produs o mare nemulțumire prin cercurile liberale din Capitală și în special printre liberalii din Galați.

Toți dezaprobă purtarea guvernului, care, prin comunicatul publicat în Monitorul relativ la această afacere, recunoaște singur că s' au petrecut lucruri necinstite la Galați și că Malaxa a trădat interesele comunale prin nesocotirea legilor și prin depășirea atribuțiilor sale.

Liberalii din Galați, cari se așteptau la o dizolvare a consiliului comunal, dacă nu și la revocarea lui Malaxa, —singura satisfacție ce li s' ar fi dat lor și opiniei publice, — se vād acum batjocoriți de guvern, prin protejarea lui Malaxa în chipul arătat mai sus.

Toată chestiunea atrîna acum numai de obrazul consilierilor comunal, cari, fiind dezaprobati de guvern pentru vutulice ce au dat modifiînd contractul cu Georgi în privința sinelor și aprobînd concesiunea tramvaului și a iluminatului, nu le mai rămîne alt-ceva de făcut de cît să demisioneze în corpore din consiliu.

De aceea, D-nii Sturdza și Stoiljan au plecat la Galați, ca să-l asigure despre dizolvarea consiliului comunal și să se înțeleagă în privința alcătuirii listei comisiunei interimare și a modului de efectuare a aleegerilor.

Ministrii se tem ca și ei, la rîndul lor, să nu fie trași pe șforă de liberali nemulțumiți prin protejarea lui Malaxa și de aceea s' au dus la Galați ca să-l împace, atît cu prefectul, cît și între ei.

Cauza neînțelegerilor dintre D. dr. Munteanu, prefectul de Putna, și Săveanu, primarul din Focșani, este că D-sa n'a vroit să protejeze pe polițaiul Arghiropolu, în afacerea nelegiilor ce le-a săvîrșit, schilodind oameni în arestul poliției.

În Focșani, se știe că Arghiropol espionul lui Săveanu, și de aceea se bucură de protecția acestuia.

BURSA DIN BUCUREȘTI

Table with columns for various stocks and bonds, including Bonta r. p., Bonta am., and Agri. Agricol. Values are listed in Romanians.

Pavagiul vadului Comisiunei Europene Romine de la Galați, abia terminat, a și început să se dărîme, din cauză că în loc de a se întrebuița ciment la construire, s' a întrebuițat o combinație de nisip cu var.

Acesta e un gheșeft vādît ale lui Malaxa, care a căutat pe cît l-a stat în putință să ciupească și din această lucrare.

Apele Prutului s' au scăzut atît de mult zilele aceste din cauza secetei, în cît navigațiunea e aproape imposibilă.

Ziarul Galații, spre a explica intimitatea ce există între prefectul Culoglu și primarul Malaxa, precum și motivele pentru cari D. Culoglu susține cu atita căldură pe primarul panamist, între altele, spune următoarele:

„Deosebit de petreocirile ce se organizează, în scop de a distrage opinia publică de la hoțiile malaxiste, precum au fost serbările de la Barboși, Pechea, etc., Malaxa s' a prestat și la alte mijloace a-î procura plăceri prefectului Culoglu, plăceri pentru cari D. Culoglu este foarte simțitor și numai pentru icari este în stare să provoace lumea la duel.

Se înțelege dar de la sine o legeătură trebuie să existe între două persoane, cînd este la mijloc acest adegii: Wein, Weib und Gesang.“

Ultimele știri sosite la ministrul de interne, anunță că uraganul de alaltă-eri, a fost general în Moldova.

Pagubele cauzate de acest uragan atît prin orașe cît și prin sate, nu s' au putut încă evalua, dar e pozitiv că sînt enorme.

Din Iași ni se comunică încetarea din viață a D rului Taussig. Decedatul a fost mai mulți ani medic al ospicului Golia, iar acum era medicul Spitalului Izraelit din Iași.

Reputația de care s'a bucurat d-rul Taussig în lunga și greaua sa carieră, este cunoscută în toată țara.

EXTERNE

Din Salonic se scrie că numeroase cete de țărani greci trec zilnic granița greco-macedonă.

Aceste cete de țărani cari se urad deja la cîinci mii de oameni, o dată trecuți în Macedonia, schimbă îmbrăcămintea țărănească cu uniforme anume întoamite și, armîndu-se cu puști, pistoale și săbii, pleacă contra trupelor turcești.

Organul D-lui Crispi Riforma din Roma a încetat de a mai apare.

Lumea politică interpretează această hotărîre a D-lui Crispi, ca o renunțare la lupta politică și retragerea sa în viața privată.

Guvernul sîrbesc se crede în drept a lua și el parte la chestiunea Cretel. Ast-fel, oficiosul din Belgrad Videlo ocupîndu-se de revendicările Grecilor în Creta, zice că Serbia nu poate sta nepăsătoare față de mărirea teritoriului grec și că odată trac-

Drigo și acesta eși din umbră tocmai de la locul unde-l lăsasem înainte de a pleca de acasă.

Tăcut, se pușe în fața cailor, din ordi-nul lui Kavanagh.

— Nu se va scula înainte de mîezul zilei, îmi zise el după ce-l culcasem pe Taras pe divan.

Saporișicul pe care i-l-am dat e cu totul inofensiv.

Are să c_oarmă bine, sărmanul prieten! — Trebuie să-ți explic totul înainte de a pleca, zise el ridicînd capul și privindu-mă drept în ochi.

Birjarul D-tale va aștepta afară pînă la plecarea mea! — Nu-mi mai este frică de D-ta, răspuse.

Spuse birjarului meu să aștepte și ordonă vizitului său ca să plece.

Auziam ordinele pe cari le dădea, dar nu mă mișcam de lîngă Taras.

Kavanagh intră lăsînd toate ușile deschise; se așeză la capătul divanului și-mi zise:

— Pentru a doua oară îmi dejoci planul prin care vroiam să salvez viața lui Taras. De astă-dată am luat toate precauțiunile posibile, afară de aceea de a-ți coafia planul meu.

— Și dacă mi-l comunicai, crezi că mă asociam la dînsul? strigai ca eșită din fire.

— Da, cred. Am însărcinat pe cine-va ca să te supravegheze și credeam că aceasta va fi de ajuns.

— Ar fi fost de ajuns, dacă nu găsesc mijlocul de a eși de aci, fără ca el să mă vază, zisei cu un aier triumfător.

— Păcat! mi-am făcut prea mare ide-

le despre agilitatea lui și am prețuit-o prea puțin pe a D-tale. Aș fi trebuit să-ți spun totul și cu ajutorul D-tale reușeam la sigur.

— Ce reușai? — Reuș am de a-l scăpa pe Taras de orice pericol. La această oră el ar fi fost pe boidul unui steamer, care l-ar fi dus în Rusia.

An rămas cu gura căscată, indoindu-mă încã de senzului celor auzite.

— Crezi că te-ai fi ajutat eu la așa o infamje? zisei în sfîrșit.

— Da, dacă-ți demonstram că acesta-i singurul mijloc de a-ți schimba viața.

Înțelege-mă: guvernul rus vroiește să-i impună țcere lui Taras, ceea ce înseamnă că-și va da toată osteneala pentru a-l aduce în Rusia, unde-l va împiedeca de a executa lucrări cari ofensează autoritatea imperială.

Dacă însă nu vor reuși într-aceasta, vor căuta să-l înlătureze aci.

Eu am făcut pentru dînsul ce am putut.

I am făcut imposibilă coacerea grupului, pînă ce Gordon avu ideea de a construi anume un cuptor.

Atunci am sfîrșimat grupul și acum o știi că a fost o mină amicală care a făcut-o aceasta, nu una dușmană.

— D-ta amicul lui? și ai putut s-o faci asta?

— Da, și ai face acelaș lucru, dacă ai înțelege situația în care se află.

— Să distrug op va care-i este atît de scumpă? Nici odată!

— Preferi ca s'o plătească cu viața? Se intrerupse un moment, dar vîzînd că nu găsese un răspuns, continuă:

PRIMEJDIE DE MOARTE XXI Confesiunea lui Kavanagh După ce trăsura se pușe în mișcare zguduiri începuse a mai deștepta pe Taras din letargia în care căzuse. Făcu o șforțare pentru a se ridica, dar nu reuși; capul său căzu pe umerii mei și acum aș fi dorit ca drumul să nu se mai sfîrșescă.

tatul de Berlin sfâșiat de către Greci cu consimțământul Europei, și Serbia are dreptul de a cere mărirea teritoriului ei prin alipirea vechii Serbie, adică o parte din Macedonia.

ECOURI

A se citi în pagina a patra urmarea foietel de astăzi PRIN CRIMA.

Simptome de război

VIENA, 29 Iulie.—Se anunță din Irche Nouei Prese Libere că baronul de Korjek, ministru austro-ungar în Grecia, care era în vîilegiatură în acest oraș cu familia sa, a întrerupt concediul său și s'a dus să-și ocupe postul la Atena.

VIENA, 29 Iulie.—Noua Presă Liberă zice că Engliera a respins proiectul de blocare a insulei Creta, fără măcar să încerce a se înțelege cu concertul european. Această decizie este de neînțeles fiind dat faptul că blocarea avea tocmai de scop să îmbunătățească starea de necum a lucrurilor care există în Creta și să reguleze chestiunea autonomiei insulei.

Engliera își ia o foarte mare răspundere, pentru că este probabil că celelalte puteri cari participă la intervențiunea în Creta se vor retrage. În acest caz nu va mai exista pentru Europa mijlocul de reprimere, atât față de Răscoală, cât și față de Turcia. Nu se va mai putea controla actele Turcilor și exemplul Cretenilor va găsi imitatori în alte părți ale Turciei.

Din Brăila

(Corespondență particulară a Adeverului)

Dușmănia Ionescu-Cociaș. — Ziar nou. — Administrația D-lui Culoglu. — Curățenia orașului. — Ce se face cu stropitorile? — Distracții.

Dușmănia Ionescu-Cociaș

D. N. N. Ionescu, actualul primar și deputat, (Plevist-Oculist), nesuferind dictatura D-lui C. G. Cociaș, vrea să-l mănține fript cu or-ice preț.

Se vorbește într-un mod pozitiv că D. Ionescu îl va amenința pe D. Sturdza că face opoziție, dacă nu-l va da D-sale dictatura, de oare-că D. Cociaș nu se bucură de popularitatea D-sale.

Siret Tiganul, n'a plecat la băi, ci a rămas să facă combinațiile, și intrigile necesare pentru a-și ajunge scopul.

Ziar nou

La 15 August, sau cel mult 1-Septembrie, va apare la Brăila un nou ziar bi-săptăminal, intitulat Democratul și care va aparține unei fracțiuni din partidul liberal, care s'a plictisit de colectivități, cari nu vor să părăsească vechile obiceiuri.

Administrația D-lui Culoglu

Din toate punctele de vedere Brăila, în mîinii colectivității, a ajuns mai rău de cît bărgănelul.

Administrația D-lui Culoglu e în starea cea mai absolut păcătoasă. În două luni s'au făcut cite-va crime, fără ca autoritățile să poată fi descoperite. Spargerile și hoțiile se fac în toată libertatea la miezul zilei, iar cît pentru ordinea publică, vai de lume...

O întrebare

Rugăm pe D-nul Culoglu a ne răspunde dacă a autorizat pe D-nul Niculescu director, ca să impună comercianților și altora, să se aboneze pe un an la un ziar, Inițiatorul, care apare de patru ori pe săptămîni? Astea sînt metode de pungășii și excocherii?

Curățenia orașului

Nenorocitul nostru oraș, spre rușinea celor fără de rușine, nu se mai mătură și nu se mai stropeste.

Bulevardul Carol, cea mai frumoasă stradă din Brăila, mîndria orașului, e în cea mai mare murdărie. Ziua, la cea mai mică adiere de vînt, nori de praful și acot ochii și face imposibilă circulația.

Luni întregi nu se mătură această stradă; numai cînd gunoii și mîrosul atînge delicatul nas al vre-unui comisar, atunci e ridicat. Ar fi bine ca D. primar să ia dispozițiunii cel puțin de măturat și stropit această stradă, dacă de pavat n'are gînd.

De notat că pe această stradă se află așezate cele două piețe ale orașului.

Ce se face cu stropitorile?

Dar ce să-i faci. Sacalele de stropit s'o fi volatilizat, măturații și gardiștii s'au subtilizat, iar afacerile verosane, pardon... am voit să zic bănoase, s'au monopolizat.

Nu mai rotunda sumă de vre-o 35,000 lei costă noile guri de stropit, dar cari nu se întrebunțează de loc.

Desăd pe cei în drept să dovedească dacă de la înființarea lor (două luni) și pînă în prezent s'a stropit sau spălat vre-o stradă. Ceea ce se știe, însă, e că buzumarele s'au stropit în de-ajuns.

Și să mai aibă drept opinia publică să zică că nu avem pînă în acest oraș un județ și comună.

Distracții

Singurele distracții ce avem la Brăila sînt excursiunile pe Dunăre ce ni le-a procurat R. M. Statulul cu vapoarele sale. Cu un preț mîmîn s'a putut voiaja la Cerna-Vodă, Tulcea, Constanța, etc.

Muzica comunei Brăila, pusă sub comanda D-lui Alexandrescu, fost șef al muzicii reg. 32 dorobanți, dilectează publicul cu ariile cele mai frumoase.

Rugăm pe direcția vapoarelor să pue capăt fejurilor ce se fac pe spetele publicului de către restauratori, cari au făcut prețuri exorbitante cu ocazia excursiunilor pe vapoare.

Nav.

DOSARUL ZILEI

Crimă.—Zilele trecute, în comuna Tîfești, județul Putna, s'a întîmplat o crimă.

Un tânăr, Petre Mihalea d'împreună cu alți trei, pe cînd se întorcea de la scîldat spre casă, pe drum l-au oșit înaintea Niculae Nică, din acea comună, avînd în mîna o pușcă. Nică descarcă arma asupra lui Mihalea. Lovitura a fost atît de teribilă, în cît victima a căzut moartă pe loc.

Criminalul nici pînă acum n'a fost arestat. Inecat în Dunăre.—Sîmbătă dimineața, un tînar ovrăi din Galați, vîind să se scalde în Dunăre, a fost luat de curentul apei și a-tras sub plutele de pe mal, unde nenorocitul s'a înecat.

Inecași.—George Daviron, în etate de 14 ani, scîldîndu-se cu un alt băiat în bazinele fabricii din Săscut și ne știind să înoate, s'au înecat amîndoi. Cadavrele au fost găsite după cite-va ore.

Viol.—Costache Manole din Pănești a găsit de cuviință să violeze o copilă de 12 ani a locuitorului V. Bostan.

Justiția a arestat pe acest monstru.

Impudentă.—Alion Borș din Tîfești, făcînd impudentă să se scalde în riul Putna pe unde e apa mare și ne știind să înoate, s'a înecat.

O bestie doctor.—D-na Maria Constantinescu din Odobești a reclamat parchetului că dr. Zambilovici, medicul plășei Vrîilești, prin înșelăciuni a violat o copilă minoră a ei pe care o avea la ginerele său C. Ludovic, notar în com. Vărsatoru.

Crima din R.-Sărat.—Correspondentul nostru din R.-Sărat ne vestește că în comuna Urchicesti s'a pretrecut Duminea trecută o crimă, al cărei autor e un fost perceptor fiscal Christache Ionescu.

Consiliul comunal fiind dizolvat, și alegerea avînd să se facă în ziua de 4 August viitor, țărani s'au adunat pentru a discuta asupra persoanelor cari vor figura pe lista viitorilor consilieri comunal.

Din discuție, luîndu-se la ceartă, Christache Ionescu a luat pușca și a omorît pe locuitorul Tărlă.

Autoritățile din oraș au sosit imediat la fața locului.

În urma cercetărilor făcute, criminalul a fost arestat.

Hoț prins.—Poliția de siguranță a arestat erl pe un băiat, anume Vasile Kirovici, din Giurgiu, fiind bănuțit că a furat 3000 de lei de la stăpînul său, D. Gh. Brătănescu, tot din acel oraș.

Incendiu.—În comuna Bohotin, județul Fălciu, a fost un incendiu care a nimicit opt case. Grație unei ploți torențiale, incendiul, care luase proporții mari, s'a stins.

Accident.—Aseară, D. Vasile Protopenescu, șeful atelierelor gării de Nord, care venea cu trenul din Călărași, vîind să se dea jos pe cînd trenul era în mișcare, a căzut, rupîndu-și piciorul drept.

Tirgul cerealelor

Brăila, 27 Iulie, 1896

Grîu cant. 18780 gr. 2/10 k.—61 1/4 pr. 7.10-10.40 Porumb 7000 n. 53 " 4.92 1/2 Mazore " 25 v. n. 0/4k. " 1.99

Cereale soțite

Pe apă: Grîu 42000, porumb 2300, orz 800. Pe uscat: Grîu 114000, porumb 169000, secară 3000, orz 10100.

Marmorosch Blank & Comp.

ABONAMENTE de VARĂ

În țară:

0 lună, 3 lei; 15 zile, lei 1,50.

În străinătate:

0 lună, 5 lei; 15 zile, lei 2,50

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Eri dimineața, stărețul mînăstirii Căldărușani, Procopie, fiind cîhemat de locotenenta mitropolită, a primit ordinul de a exhalza din mînăstire pe fostul stăreț Pafnuț, care e partizan al fostului mitropolit.

Ceea ce a contribuit la aceasta, este un raport al actualului stăreț, care cere îndepărtarea lui Pafnuț, și vîind că acesta nu s'opă din vedere nici o potlogărie ce se face acolo.

Ziarele din Iași relatează următoarele stricăciuni făcute de uraganul care a bîntuit Vineri seara acea localitate.

Tot acoperămintul de la casele văduvei Tina Munteanu, din strada Iarmaroc, a fost luat.

Acoperămintul turnului cel mare de la Sf. Sava.

Parte din acoperămintul fabricii de scame. O sură cu fureci cu tot, a D-nei Brana Zaharia, din strada Căpitan Păan, a fost luată și dusă de vînt.

O parte din zăplazul palatului administrativ. Jumătate din acoperămintul cazarmei jandarmilor pedestri.

Un paravan mare de scînduri și sticlă de la casele D-nei Zota, din strada Palatului, a fost sfărîmat.

Tot acoperămintul caselor D-lui Tău din strada Sf. Andrei.

Peste 150 de felinare de pe străzi au fost sfărîmate.

Sute și mii de geamuri la diferiți locuitori, la unii au dispărut cu pervazuri cu tot.

În tot orașul sînt peste 200 de copaci rupți și dezrădăcinați.

La Uricean, vile și livezile au fost distruse cu desăvîrșire, scoase din pămînt și duse la depărtări colosale. Pugubele sînt necalculabile.

Casierul gării Filaret, C. Constantinescu, pe cînd se întorcea eri în Capitală, a fost cuprins de niște dureri de stomac, cari l-au cauzat moartea în cite-va momente.

Cadavrul a fost transportat la morgă.

Fostul mitropolit Gheorghian, care a sosit de vre-o două zile în Capitală, a plecat eri la mînăstirea Căldărușani, unde îi este metania.

Afacerile din R.-Sărat

Primim următoarea scrisoare, pe care imparțialitatea ne obligă să o publicăm:

D-lui Director al ziarului Adeverul,

În mai multe numere din ziarul D-voastre, printr-o serie de corespondențe din R.-Sărat, sînt calificate de escroc, gheșter și hoț. Iar pentru ca aceste calificative să poată avea o aparență de realitate, corespondentul D-voastră specifică anume hoțiile ce sînt săvîrșite de mine cu ocazia efectuării mai multor lucrări de a le județului, precum podețe și altele.

Vă alătur aci, D-le Director, copii după acte oficiale, prin cari se dăruință, punct cu punct, toate calomniile ce mi se arunca prin acele corespondențe, numai în scop de a se lovi în interesele mele comerciale și în demnitatea mea de om.

Veți vedea, din aceste acte, că de la venirea partidului liberal, eu nu am luat nici o lucrare de la județ sau comună și că nu am ridicat nici o sumă în comptul ver-uno-roduri sau podețe. Vă veți convinge de așemenea că eu nu am furnizat județului nici un fel de mașini pentru tuns pîrul, și că tot restul a-zuzurilor nu este de cît o urzeală de calomnii.

Pentru restabilirea adevărului, vă rog, respectuos, D-le Director, să bine-vojiți a insera în ziarul D-voastre această scrisoare, pentru care vă mulțumesc cu anticipație.

Primiți, etc.

Dumitru T. Iarca. R.-Sărat.

În urma neînțelegerilor ce de mai mult timp domnesc printre membrii consiliului comunal din Dorohoiu, ministrul de interne a dizolvat consiliul.

Președinte al comisiei interimare a fost numit D. colonel Constandache.

Neglijența serviciului curățirii gunoaelor a ajuns o calamitate. Șefii acestui serviciu, în loc de a trimite zilnic căruțele ca să ridice gunoaele de prin curți, le lasă cite patru și cinci zile și nu le ridică de cît atunci cînd ajung în stare de putrefacție, infectînd toate străzile.

Ast-fel în curtea caselor Caragheorghevic, ridicîndu-se luni în 29 curent, gunoaele ce de patru zile stăteau în putrefacție, s'a produs o ast-fel de infecție, în cît locatarii nu stiau în cotro să fugă din cauza emanațiilor pestilențioase.

Pe căldurile tropicale din Capitală, această neglijență a serviciului gunoaelor e te cel mai sigur propagator al cholerei.

Atragem atențiunea serviciului sanitar asupra acestei culpabile neglijențe și cerem a se lua măsuri spre a se pune capăt răului.

Două sinucideri

În timp de 24 de ore, s'a întîmplat în Capitală două sinucideri, dintre cari una datorită dragostei, iar alta mizeriei.

Tînărul Vasile Ionescu, în vîrstă de 22 ani, domiciliat în strada Radulescu, s'a împușcat eri după amiază, în podul casei, trăgîndu-și un gloaț de revolver în regiunea abdomenului. Moartea nefericitului a fost instantanee. Cauza care l-a determinat la acest act, este faptul că l-a părăsit amanta, fugind la Ploiești. Cadavrul a fost transportat la morgă.

Altă sinuciderie s'a întîmplat azi dimineața, în zorii zilei, în Cișmeșii.

Capitanul în rezervă Dănescu, după ce s'a plimbat mai tot timpul nopții prin Cișmeșii, pe la orele 4, așezîndu-se pe o bancă la marginea lacului, și-a tras în coasta stîngă două gloațte de revolver. Nenorocitul a căzut imediat jos într-o baltă de stîngă, părăsit de puteri.

Sosind agenții poliției l-au luat imediat, transportîndu-l la spitalul Colțea, unde D. dr. Toma Ionescu a fost chemat de urgență pentru a-l extrage gloațtele.

Starea pacientului e afară de ori-ce pericol. Cauza care l-a împins la acest act este mizeria.

Dănescu este originar din Iași, unde are familie de condiție foarte bună.

Asupra sa s'a găsit un plic închis, adresat primului procuror de Ilfov.

Vaporul «Thiraguria», sosit alaltă-eri din Port-Said, a fost oprit în rada portului Sulina, pentru a fi supus la o priveghiere medicală de cinci zile.

Uraganul

Uraganul și ploaia torențială ce s'au deslăntit asupra orașului Tulcea în ziua de 21 Iulie a fost dezastruos.

Partea de jos a orașului unde se află prăvălii și cafenele a fost cu desăvîrșire inundată.

Tot așa au fost inundate o multime de beciuri, iar baloturile cu marfă și butoaiele au fost luate de curent și aruncate în Dunăre.

Două oameni și cite-va copii, s'au înecat fiind trișiți de curentul apei.

Turla geamiei a fost dărîmată, invelitoarele de la case aruncate la distanțe mari, gardurile răsturnate, copaci groși desrădăcinați, — un adevărat cataclism.

După scurgerea apelor, o mare parte din pavagiul a rămas desfacut, pietrele fiind aruncate de curent în Dunăre.

EXTERNE

O știre de cea mai mare importanță ne sosește din Constantinopol și anume că ambasadorul Rusiei, D. Nelidoff, care a plecat la Petersburg chemat telegrafic de către Tar, nu se va mai întoarce la Constantinopol.

Rechemarea lui Nelidoff care a stat pînă spre-zece ani la Constantinopol, are o mare însemnătate politică, și dovedește că Rusia, dorînd să înceapă o politică mai activă în Orient, voește să trimeată acolo o persoană

Munyadi János Apă minerală naturală Cea mai bună din apele purgative A se cere eticheta purtând numele „Andreas Saxlehner”

mai energică de cît Nelidoff, care tot timpul cit a stat la Constantinopol a căutat să nu turbure pacea Europei.

Ziarele italiene vestesc vizita țarului în Italia. Țarul se va duce pe la sfîrșitul lunii Septembrie la Syraens, unde se va întîlni cu regele Umberto al Italiei.

ECOURI

Alaltă-eri o furtună puternică s'a dezlăntit asupra județului Dorohoiu, cauzînd stricăciuni viilor și recoltelor.

Eri, 28 curent, a avut loc înmormîntarea lui Ionel Graur, student, fiul D-nei Vasilichia Graur. Înecat din viață în ziua de 27 curent, în etate de 19 ani.

Condoleanțele noastre întristatei familii.

În Sala noastră de Depeși au sosit următoarele noutăți:

Frits Friedmann: L'Empereur Guillaume II et la révolution par en haut L'affaire Kotte, lei 3.50.

Pierre Kropotkine: L'Anarchie. Sa philosophie, son idéal, lei 1.

Docteur Legrain: Des anomalies de L'instinct sexuel et en particulier des inversions du sens genital, lei 2.

François de Bus: La Politique contemporaine devant l'histoire, 2 vol., lei 10, în loc de 15.

Jules Mary: Frédérique, lei 3.50.

B. Malon: La Morele sociale, lei 3.50.

Paul Varlane: Choix de Poésies, lei 3.50.

Lissagaray: Histoire de la commune de 1871, lei 3.50.

Léon Say: Des finances, lei 3.50.

Edm. Villey: Le Socialisme contemporain, lei 4.

Henri Rochefort: Les Aventures de ma vie, 4 volume, lei 14.

Paul de Lilienfeld: Pathologie Sociale, lei 8.

Réné Worms: Organisme et Société, lei 8.

DORA H. KOFFLER

LEON FRANCO

Logodii

Brăila.

Giurgiu.

21 (2) August, 1896.

No. 335-1.

ULTIME TELEGRAMME

BERLIN, 28 Iulie. — Țarul și Țarina au anunțat împăratului Wilhelm, că vor participa la manevrele ce vor avea loc în împrejurimile lui Breslau, la începutul lui Septembrie.

BERLIN, 28 Iulie. — Șederea Țarului și Țarinei la Breslau va ține de la 5 la 7 Septembrie. Suita Majestăților Lor va coprinde opt domni și două dame.

DARMSTADT, 28 Iulie. — Darmstadter Zeitung află din cea mai bună sorginte că Majestățile Lor rusești, vor face o vizită curții din Darmstadt la începutul lui Octombrie. Marele duce și marea ducesă Sergiu, vor sosi de la la finele lui Septembrie.

WILHEMSHOHE, 28 Iulie. — Cancelarul prinț de Hohenlohe, a sosit. A fost primit de împăratul Wilhelm.

MUNICH, 28 Iulie. — Contrar ziselor lui Leisiger Neuesten Nachrichten, care vede în călătoria prințului de Hohenlohe la Wilhelmsöhe niște relațiuni cu apropiata sa demisie, Münchener Neuesten Nachrichten declară că afacerile Orientului sînt singura cauză a acestei călătorii. Cancelarul a ținut să facă un raport personal împăratului. Acest ziar este autorizat să declare că prințul de Hohenlohe nu se gîndește să demisioneze în împrejurările actuale și că e decis să consacre serviciile sale imperiului și împăratului, cît timp îi vor permite puterile.

NEW-YORK, 28 Iulie. — O depeșă a lui New-York-Herald anunță că generalul Wegler a reușit să se înțeleagă cu așii insurgenți pentru a înceta ostilitățile.

Jalnicea mamă; Elena St. Dumitriu; surorii și frații: Arghira, Petre, Sevastia, Smaranda și Gheorghe; cumnați: Ioan Pencovici și Ioan Mărculescu; nepoți: Petre, Nicolae, George și Dimitrie; nepoate: Aurelia și Aurica; veri și vere, au adîncă durere a vă face cunoscut, pierderea prea iubitului lor fiu, frate, cumnat, unchiu și vîr

Theodor Stefanescu

în etate de 37 ani,

încetat din viață azi, 28 Iulie curent, la ora 5 și jumătate seara. Ceremonia funebă se va ofia Marți, 30 Iulie curent, la orele 10 dimineața, în capela cimitirului Șarban-Vodă (Bela), unde se vor depune și rămășițele mortuare.

Persoanele și cunoscuții, cari din eroare n'au primit invitație, sînt rugați a considera aceasta ca atare.

COGNAC

VECHIU FINE CHAMPAGNE

Frații Ioseph & Ion Th. Oroveanu Distilerii Rîmnicului-Sărat-Timboești

Reprezentant general pentru toată România

A. G. CARISSY

București, Str. Smirdan No. 2

1869-27



VECHIU FINE CHAMPAGNE Frații Ioseph & Ion Th. Oroveanu Distilerii Rîmnicului-Sărat-Timboești

Reprezentant general pentru toată România

A. G. CARISSY

București, Str. Smirdan No. 2

1869-27

SOLDUL

Bluselor ușoare de Vară precum și Gilete de Piquet se vinde cu

6 LEI

Bucata la Bazarul Regal casa de încredere Calea Victoriei

28

Avis

Cofetăria Iorgu Constantinescu

Strada Carol 50

Avînd cantități mari din mărfurile următoare:

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORA

I

Salomé

— N'ai putut să câștigi nici un pic de tact la lotăria vieții, sărman Maxime; nu spui și nu faci de cât neozit!

Ei, n'am amantă.

Fața întrevorbitorul său căpăta o expresiune de sinceră părere de rău.

Era un băiat cam de aceeași vîrstă cu Maurice Fontenay, poate și mai tînăr.

Eră lung de tot, slab și stîngaci, simțindu-se încurcat de brațele lui lungi și de mîini!

Avea o față comună, aproape urîță, cu o frunte prea lungă, un nas ascuțit și o barbă care-i creștea rară, dar în mijlocul tuturor acestora, și îndreptînd totul, ochii lui albaștri erau luminoși, drepti, magnifici.

Numai privirea lui răscumpăra slutenia restului feței, împreună cu o expresiune de bunătate, tot așa de izbitoare ca și a lui.

Maurice Fontenay, pentru care noul venit avea o afecțiune profundă.

Și această bunătate, această expresiune de om drept eră cu atît mai remarcabile, cu cît Maxim era fiul lui Louis Berthier și al Sylviei.

Cu toată educațiunea ce i se dase ca să-l strice pînă la măduva oaselor, Maxime devenise prin sine însuși ființa cea mai bună, cea mai onestă și mai leală din cîte se pot da.

De aceeași vîrstă cu Maurice Fontenay, amîndouă învățaseră pe băncile aceluiaș liceu!

Tot-d-a-una fiul Sylviei avusese o admirație entuziastă pentru acest camarad care fusese tot-d-a-una ințiul și care era atît de bun.

Înțelegerea fusese perfectă între cei doi tineri pînă în ziua cînd Martin Fontenay părăsise casa Berthier, al cărui in-paternic era, fără ca să-l mai poată re-ține ceva, nici fagădueli, nici sporire de sa-lar, nici nimic.

Tatăl lui Maurice, lăsase în adevăr pe bogatul banchier cu cîți-va ani mai înainte și se stabilise în strada Petite-Ecure unde făcea puține afaceri de bancă, puțin agio, cîte-va operațiuni de Bursă, toate acestea pe comptul cîtor-va clienți pe cari-l cunoscuse la Berthier și cari aveau o încredere oarbă în scrupuloasa lui onestitate.

Elena de Fontenay murise de mult.

Martin crescuse singur pe fiul său; in-bindu-l pentru doui.

Cu toată prudența de care uza față de tînăr, după hotărîrea gravă pe care o luase de a părăsi pe Berthier, nu se putu-

se opri de a pu spune cîte-va cuvinte de recriminare și minie.

— Ah! mizerabilii!... spusese de mai multe ori, mizerabilii! sînt capabili de ori ce!...

Și nici n'a voit să-l mai primească măcar pe bogatul baron la dînsul în casă.

— Dar ce ți-a făcut? întrebă Maurice, pe atuncî destul de mare și cu destulă judecată ca să-i poată încredința tată-său multe lucruri.

— Nimic, răspuse Fontenay, în privința asta trebuie să tac... De alt-fel lucrul e prea grav ca să-l pot spune unui tînăr ca tine.

Maurice nu mai insistase, știa că e de pri-sos față cu tatăl său.

De cît afecțiunea cea mare pe care o avu-sese pentru Maxime se cam răcise, ca și tatăl său, n'a vrut să mai pună piciorul la otelul din parcul Monceau și cînd înțil-ne-a pe fiul Sylviei, prima cu o extre-mă rezervă expansiunile și mărturisirile de afecțiune ale lui Maxime.

— Îți jur, Maurice, zise tînărul Berthier către vechiul său camarad, că n'am vrut să te ating.

De alt-fel, vorbindu-ți de o amantă posi-bilă, n'am înțeles nimic rău prin acest cuvînt.

Oare poțezi de-al-dată nu dădeai și ei acest nume doamnei gîndurilor noas-tre, aceleca căreia cîte odată nu i-ai a-tins nici virful degetelor, care e șinta tuturor dorințelor noastre, a tuturor sfor-țărilor, a întregii noastre ambițiuni!...

— Cum, tu, fiul lui Louis Berthier vor-bești ast-fel?

Te-a schimbat doica, băiete.

În lumea unde trăești tu, mai e și al-ceva de cît banul!...

Nu vredeam!

— Tê înșeli, Maurice, și nu doresc de cît să ți dau dovada.

Dar ești nemilos față de mine... Ai re-negat prietenia noastră din copilărie fără să fi știut vr'o dată pentru ce.

Mi se afirmă de a casă, de asemeni, că nu înțeleg de loc motivele cari au fă-cut pe tatăl tău să ne lase ast-fel fără să voiască a se explica.

— Dacă tatăl meu a făcut ast-fel, a a-vut negreșit rezoane grave.

Tatăl meu e rațiunea și lealitatea iu-seși, și n'a făcut nici odată nimic cu ușu-rință.

— Știu, o știm cu toții... Și nu e zi în care să nu se regrete la noi lipsa lui.

În toate cazurile, dacă are ceva de re-proșat cui-va de la noi, zise amărît fiul Sylviei, s'a răzbunat destul de crud pără-sindu-ne... căci te asigur că, de la ple-carea lui, e dezordine strajnică la casă.

Chiar eu, care nu mă ocup foarte pu-țin de aceste afaceri, am băgat de sca-mă...

Îți poți închipui acuma proporțiile!...

Maurice nu răspuse nimic.

— Te duci la reprezentația de gală de la Operă? întrebă de odată.

— Da, răspuse Maxime, mama are o lojă și eu am avut norocul să capăt un fotoliu de orchestra.

— Fericit muritor! răspuse Fonte-nay.

— Vrei să mergi și tu?

— Dacă vreau!...

— Ce vorbești!

Dar îmi muncesc creierul ca să aflu cui

să mă adresez pentru a putea căpăta un loc, cît de mic, chiar alături cu cande-laburul!...

— Îți procur eu unul, zise Maxime.

Dar, mă gîndesc, zise numai de cît, e un mijloc foarte simplu ca să aranjăm lucrurile.

Tatăl fotoliului meu, zise scoțînd din por-tofoliu un carton elegant de satin alb, trimbrat cu armele Orașului Paris.

— Și tu, zise Maurice. Nu, nu vreau să te lipsesc de această plăcere.

— Nu te îngrijii de mine, căci mă duc în loja mamei.

— Dar dacă a promis cui-va locurile disponibile!

— Atuncî nu mă duc... Ce are de a face pentru mine care am văzut atîtea serbări splendide!... N'am să pierd mare treabă.

Maurice întoreea în toate chipurile car-tonul.

— Ah! nu, zise din nou, nu, ești prea generos, Maxime, ești prea bun, nu primesc bilețul.

— Te rog, stăruie tînărul Berthier, mă simt așa de fericit că-ți pot face plăcere!

— Dar ce vrei să fac ca să-ți pot mul-țămi? întrebă cal-alt căruia ideea de a vedea pe Norette îi împrăștiă scrupulele.

— Ceea ce vreau să faci? Dar e sim-plu ca bună ziua; vreau să mă faci răs-punzător de ceea ce a descoperit în rău tatăl tău la noi; să-mi fi mereu prieten și să crezi că te iubesc ca pe un frate care posedă toate calitățile ce îmi lipsese mie.

(Va urma)

STRADA LIPSCANI, 70

FRĂȚI HASAN

STRADA LIPSCANI, 70

MARE MAGASIN DE NUVOTEURI ÎN LINII ȘI MĂTĂSURI

Informăm pe onor. public și numeroasa noastră clientelă că întorcîndu-ne dintr'un mare voiaj din străinătate, am primit un mare asortiment de dife-rite articole pentru

Sesonul de Primăvară

și anume: lainagiuți fantaisie, alpacas, mohair, mătăsuri pentru rochi bluse, pânzeturî piqueturî pentru rochi, zephyr, batistă, linoș, ja-vanais. Specialitate de covoare de salon și cu metru Cocos, Lino-leum, stofe pentru mobile, Perdele, Stururi vitrage, Gobelenuri etc.

Mare asortiment în umbreluțe negre, en tout cas, chine

Prețuri moderate și fixe

HULE de HOGG

Oliu Hogg extras din **FICATÎ PROȘPEȚÎ de MORUN**

Cel mai activ, cel mai agreabil și cel mai nutritiv.

Prescrie de aproape cîinci decîi de ani de către cel mai mari medicî din lume.

Ambele aceste medicamente sunt bune pentru copii pepercicîți și persoanele d'o sînatate slabă. Ele asemenea contra bôlelor de piept, contra tusei, umorilor eruptiunilor de piele, contra influenței etc.

SE VîND NUMAI ÎN FLACÔNE TRIUNGEJULARE

Farmacia HOGG, 2, Rue de Castiglione, 2, PARIS

ȘI ÎN TOȚE FARMACIILE DIN LEMIA

EMULSIUNEA de HOGG

Emulsiunea Hogg preparată cu **IPOFOSFÎTÎ de CALCE** și de **SODIA**

Ea este o cremă făcută cu Oliu de ficatî de morun Hogg, agrea-bilă de bêtut ca și laptele; copîi iad cu cea mai mare poîțe

Fabrica de arămărie și atelier mecanic

P. BUDICH

— 121, CALEA PLEVNEI, 121. — BUCUREȘTI —

Efectuiază ori-ce lucrări în aramă, precum: Aparate de destilațiune și rectificațiune pentru fabrice de apirt, Plamaditoare și Recitoare, sistemul cel mai bun. Aparate pentru fabricațiunea de Cognac. Cazane pentru Tuică și Rachiu. Tevi de aramă în ori-ce di-mensiune, grosime și presiune. Serpentine de încălzire și răcire, Conducte pentru aburi. Sobe de baie, Aparate de ape gazoase. Cazane pentru fabrice de Con-serve și Bombonerii. Instalațiuni de Bucătărie. Cosi-torle și ori-ce reparațiuni în aramă.

Strungărie în fier și metal, ferestrele circulare. Pompe pentru Grădină, Locomobile și Incen-diū. Transmisiuni și Rezervoare.

Se efectuează și ori-ce reparațiuni de Mașini agricole și industriale cu

PREȚURI MODERATE

Vinul Sagrada al lui I. Paul Liebe

Extract din cascara Sagrada și preparat cu succes din vinul de sud (4 c. c. m. 1 gr. coajă). Begulează digestia fără dureri. Se poate întrebunța mai mult timp și la ori-ce etate. Este recomandat pentru efecetele miraculoase de către un mare număr de medicî, precum și ca un puternic purgativ. 1/4 și sticle întregi în ori-ce farmacie. Pentru a evita contrafaceriile să se ceară: Adevăratul vin Sagrada din fa-bricațiunea lui I. Paul Liebe, Dresden.

Se găsește la toate drogheriele și farmaciile din țară.

254-15

VIN DE G. SEGUIN

Șesce-deci de anii de isbândă au de-mostrat nelăgădmite eficacitate a Vinu-lui lui Gilbert Seguin, în ca întăritor în convalescent, sârăcia sîngelui, scro-fule, chlorosă, anemiă, perderea poștei de mîncare, mistuiri grele, secaroa puterilor, nevrose, etc.; în ca anti-pe-riodic, pentru a tăia frigurile și împede-ca întorcerea loc. Convine tului tempera-mentelor slăbite de vîrstă sau de bôlă.

DEPOSIT GENERAL:

Pharmacia G. SEGUIN, 165, rue Saint-Honoré, PARIS

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 4, în noul Palat Dacia-România, str. Lipsca-n în fața palatului Băncii-Naționale

Cumpara și vinde efecete publice și face ori-ce schimb de moneni.

Curul pe ziua de 16 Iulie 1896

	Cump	Văpă
4%	Rentă Amortizabilă	86 25 87 —
5%	Amortizabilă	99 50 100 80
6%	Obligat. de Stat (Gov. R.)	100 50 101 50
5%	Municipale din 1883	94 — 95 —
5%	" " " " 1890	95 50 96 50
5%	Scrișurî Fuzilar Rerale	92 — 92 75
5%	" " " " Urbane	88 25 89 —
6%	" " " " " "	— — —
6%	" " " " " "	82 — 83 —
6%	Acțiunî Banca Naționale	162 — 163 50
6%	" " " " " " Agricole	195 — 205 —
6%	Florin valoare Austriacă	2 10 2 12
6%	Mărci germane	1 23 1 25
6%	Bancnote Franceze	100 — 101 —
6%	" " " " " " Italiene	90 — 95 —
6%	" " " " " " ruble hârtie	2 65 2 70

STAȚIUNEA CLIMATICA „SOLCA” ÎN BUCOVINA

Situată la o pozițiune naturală admirabilă, încon-jurată de pădurî de brad, cu aer foarte ozonifer, cu două stabilimente de hydrotherapie, aparatele mai bune pentru masaj și electrotherapie și mai ales pentru băi medicinale de tot felul, precum băi de zlatină naturale de Solca, băi din extracte de frunze de molid, malt, etc. apoi pentru inhalatiuni de zlatină cu extract de brad, lignosulfid, creozot etc. precum și inhalatiuni pneumatice. Curele cu zer de oase, ca lapte și cu kerfyr. Boalele ce se pot trata cu succes: bozele constituționale, boalele sistemului nervos, ale aparatului respirator precum și a celui digestiv boalele de femei.

La stațiunea climatică Solca se află locuințe fru-moase, o bucătărie bună, camere complet aran-jate, medicî, farmacie, un birou telegrafic-postal.

Sesonul durează de la 15 Mai pînă la 15 Septembrie et. v.

Ori-ce informațiunî precum și prospecte se dau de Dr. H. Poras

154-11 Președ. comisiei de cu d

VAR HYDRAULIC

de prima calitate

VAR ALB GRAS fără praf și fără piatră

precum și

CIMENT DE PORTLAND

Analizat de D. 122ny în Laborato-riul Școlaei de Poduri ș. Sosele și găsit perfect ca calitate, vinde direct

E. ERLER.—Inginer, AZUGA

cu prețurile cele mai eține, la care sunt de adresat toate cerșirile, comenzi-le precup și regulările.

Fabrica de Mașini E. Kiessling & C-ie

LEIPZIG-PLAGVITZ

CONSTRUEȘTE CA UNICA SPECIALITATE

MASINE PENTRU LUCRAT LEMNUL

PRECUM ȘI

MAȘINI

PENTRU

FABRICAREA BUTOELOR

construite gata în întregul lor

CATALOGAGE se trimit gratis și franco

CELE MAI BUNE REFERINTE

POSESORI a mai multor medalii de Stat și Diploma de Onoare



VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC Reconstituant

Tonicul cel mai energic pentru convalescenți, bătrînî, și ori-ce persoane delicate



CU CHINA

Suc de carne Fosfat de Calce

Compus din substanțe absolut indispensabile formării și dezvoltării mușchilor și sistemului nervos și osos

VIN DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemiă, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastritele, Vasta critică, Epulsare nervoasă, Sîbielune rezultate din bătrînețe, lun-gile convalescente, într'un cuvînt toate stările adimice de slăbiciune ca-racterizată prin perderea poștei de mîncare a forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.

la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU și la toți drogistii și farmaciștii

364-

MIRON VELESCU

MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE

— BUCUREȘTI, STRADA SMÂRDAN, 35 —

LOCOMOBILE ȘI TREERĂTOARE

Secerătoare simple și cu aparate de legat snopi

VÎNTURĂTOARE PE ROTILE, BATOZE DE PORUMB

PLUGURÎ PREMIATE LA CONCURSUL DIN 1896

MOTOARE PENTRU PETROL

ULEIURI MINERALE RUSEȘTI ȘI AMERICANE

Sfoară de Manila englesă 95 bani kilogramul

Tipografia ziarului „Adevărul” Pasagiul Băncii Naționale